

他们与火海抗争,他们向危险而行,他们守护着人民

119消防日,向“火焰蓝”致敬

他们365天不间断备勤、24小时随时出警,他们为守护人民时刻准备着。他们身着“火焰蓝”,护一方平安。又到119消防日,在消防宣传月启动仪式上,市领导向“最美逆行者”致以最崇高的敬礼。

落实消防责任 防范安全风险

“南通市轨道交通1号线灭火救援实战演练现在开始。南通市轨道交通1号线0118列车在集成村站出现电路故障……”昨天,一场灭火救援实战演练在轨道交通1号线平东车辆段举办,这也是我市“119”消防宣传月启动仪式。

“3、4节车厢有人被困!”在这场灭火救援实战演练中,假设南通市轨道交通1号线0118列车在集成村站出现电路故障,导致3、4节车厢发生火灾事故,现场烟雾较

大,有人员被困。南通市消防救援支队立即调集全勤指挥部、永兴站、孩儿巷站、通西站、秦灶站、钟秀站、天生港站、长江路站、唐闸站、战勤保障力量等10支队伍,共出动18车、75余人,成功完成了救援演练。

记者从市消防救援支队了解到,今年消防宣传月启动仪式还为2家省级应急消防科普教育基地、3家市级应急消防科普教育基地和4家县级应急消防科普教育基地授牌,为11名“优秀消防网格

长”颁奖。

今年消防宣传月的主题是“落实消防责任,防范安全风险”。我市为广泛动员社会各界关心消防救援队伍、关注消防安全,开展消防宣传月系列活动,让全民参与学习消防法律和消防安全知识。市消防救援支队充分利用已建成的消防主题公园、消防安全示范街、消防主题公交等,鼓励群众就近参观,学习消防安全常识;开展“消防安全进影院”和“我是小小消防员”作品展播”活动。



昨天,长江航运公安局南通分局水上消防支队在南通海奥船舶基地举行消防演练。水上消防支队民警详细讲解水上火情应急处置流程,指导船民开展干粉灭火器灭火、消防水带连接出水打靶的体验训练。

记者尤炼

改制三年竭诚为民初心未改

今年以来,市消防救援支队持续深化消防安全专项整治行动,坚决扛起防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的重要职责,为南通建设长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市、勇当全省高质量发展排头兵创造优质的消防安全环境。

市消防救援支队圆满完成了新冠肺炎疫情市区联合应急处置实战演练、建党100周年、全市第十三次

党代会、南通江海国际旅游节、五一、国庆等重大活动和重要节日消防安全保卫工作,成功处置了“3·30”苏通大桥车辆追尾火灾、“4·9”开发区新嘉环保科技有限公司火灾、抗击“4·30”极端强对流天气和台风“烟花”等灾害事故应急救援,全市消防安全形势持续平稳。

市消防救援支队重点开展大型商业综合体、大型医疗建筑“两类场所”专项整治;开展燃气使用

场所消防安全专项整治;开展工业园区(集中区)消防安全专项整治。积极融入基层治理改革创新,融入综治网格服务平台,创新夯实基层消防工作。

自2018年消防救援队伍改革转制以来,市消防救援支队初心未改,坚持人民至上、生命至上,聚焦风险防控,创新消防治理,强化能力建设,着力提升防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故能力。

我市举行消防宣传月启动仪式

晚报讯 11月是全国“消防宣传月”,今年消防宣传月的主题是“落实消防责任,防范安全风险”。昨天上午,我市举行2021年“119”消防宣传月启动仪式,100多人齐聚到即将开通运营的轨道交通1号线平东车辆段参加活动仪式。

活动现场,与会领导为获得“应急消防科普教育基地”的单位授牌,为2021年度“优秀消防网格长”的个人颁奖。

当天,活动还直播了南通市轨道交通1号线灭火救援实战演练。演练假设南通市轨道交通1号线0118列车在集成村站出现电路故障,导致3、4节车厢发生火灾事故,现场浓雾较大,有人员被困。市消防救援支队调集了10支队伍,共出动18车、75余人,成功完成了救援演练。

据介绍,本次大型消防救援演练集中了全市最先进的水罐车、泡沫车以及排烟车等一系列的救援力量,特别是采取了无人机、机器人深入地下进行侦查搜救。通过城市轨道交通灭火救援实战演练,有效检验了消防救援队伍地铁应急处置综合能力,积累了实战经验,明确了地铁灾害事故的处置流程和方法,强化了联动单位间的快速反应、迅速集结以及处置协同配合救援能力。

记者李慧

危急时刻“火焰蓝”从未缺席

在抗疫一线、驰援河南等重大事件中,在灭火排涝、台风地震等性命攸关时刻,“火焰蓝”从未缺席。一次次的救援与支援中,全市消防救援队的“全灾种、大应急”的跨区作战能力得到全面展现。

今年夏天,河南多地受到灾难级暴雨侵袭,灾情牵动人心。南通消防星夜兼程奔赴郑州开展营救和疏散转移被困人员,奔赴各排涝点开足马力抽水排涝。消防指战员一边在滔

滔洪水中营救人员,一边在炎炎烈日里抽水排涝。他们克服艰苦环境,用“刀山敢上、火海敢闯”的工作作风,擦亮了“火焰蓝”应急救援底色。

南通消防在为郑州防汛救灾工作贡献无穷力量的同时,各种暖心故事也不断上演,令人动容。河南救援故事中,有一幕“母亲坐车百里只为看一眼援豫的儿子”画面冲上热搜。故事发生在7月25日晚6时左右,南通消防在郑州救援的消防

指战员张银辉的母亲,从兰考老家坐车百余公里来到南通消防排涝点现场,看望3年未回家探亲的儿子。母亲带来亲手做的饭菜,让儿子在救灾现场尝到了家乡的味道,也让无数网友感动落泪。

他们与火海抗争,他们向危险而行,他们守护着人民。致敬逆行向险的“火焰蓝”。愿你们每一次出征,都能平安归来。

本报记者李慧 蒋娇娇

警惕! 以旅游投资名义开展非法集资

近年来,随着旅游市场逐渐升温,一些不法旅游服务机构用“免费”旅游、储值投资、项目投资等方式诱骗消费者进行投资,以旅游投资为名,行非法集资之实。

2021年5月,海门区处非办在开展非法集资专项排查整治行动时发现,海门街道某门店存在吸收公众存款的情况。该门店表面上组织老年旅行团旅游,实际怂恿老年人参与投资旅游开发项目,并邀请老年人到浙江总公司参观考察,通过与浙江某旅游开发有限公司签订《投资分红协议书》的方式,承诺每月返还两分利,约定协议到期后返还投

资人本金。该资金交易具备非法集资特征,共吸引20多位老年人投资约500万元。目前该门店已被关停,资金追讨工作尚在开展之中。

目前旅游领域非法金融活动主要形式包括:

1.“会员卡游”。以成为会员等名义吸收资金,承诺消费者缴纳会费后可享受免费旅游或低成本旅游,并定期给予分红。这种会员卡经营模式存在很高的资金安全风险,一旦资金链断裂,极易导致消费者权益受损。

2.“投资项目游”。以投资、加盟、入股旅游项目等名义,邀请社会人员尤其

是老年人外出旅游考察所谓的项目,骗取其信任,与投资人签订《合作协议书》,宣称约定协议到期后返还投资人本金并能获得高收益,鼓动消费者投资。

3.“预付款游”。以售卖“旅游套餐”预付款产品的名义,以“低价游”为噱头收取用户预付款,以廉价产品吸引消费者。

4.“出境保证金游”。以出境游保证金为幌子,收取高额押金、保证金等,提供旅游产品,并承诺给付高息。

提示:

近年来,非法金融活动手段不断翻新,但万变不离其宗,突出的特点还是以高额返利来吸引投资者,社会公众应



防范非法集资典型案例专栏

警惕身边的非法集资

理性分析投资收益的可能性,不可盲目追求高收益。我国《关于规范旅行社经营行为维护游客合法权益的通知》明确规定禁止旅行社一次性收取两条及两条以上旅游线路的旅游费用,严厉打击预付卡违规经营行为。

广大朋友们计划出游的同时,也要提高防范意识,不要被新型旅游项目和服务迷惑,无论是旅游套餐产品,还是旅游预付卡售卖,如果这类旅游产品价格明显低于市场价格,社会公众要提高警惕,审慎选择,避免上当。特别是中老年群体,不要轻信高收益旅游投资项目,以免竹篮打水一场空!